

ארכימדי

(2)

הוכחה: $\lim_{n \rightarrow \infty} |a_n| = |a|$ וכן $\lim_{n \rightarrow \infty} a_n = a$

$\lim_{n \rightarrow \infty} |a_n| = |a|$ וכן $\lim_{n \rightarrow \infty} a_n = a$

$\| |a_{n+1}| - |a| \| \leq |a_{n+1} - a|$: הוכחה: משוואה טריגונומטרית

$\| |a_{n+1}| - |a| \| \leq |a_{n+1} - a| < \epsilon$: הפך

\Downarrow
 $\| |a_{n+1}| - |a| \| < \epsilon$

$\lim_{n \rightarrow \infty} |a_n| = |a|$: הפך

$\lim_{n \rightarrow \infty} a_n = a$ וכן $\lim_{n \rightarrow \infty} |a_n| = |a|$: הפך

$\lim_{n \rightarrow \infty} |(-1)^n| = 1 \iff a_n = (-1)^n$: הפך

אם a_n מתכנסת ל-0

אם $\lim_{n \rightarrow \infty} a_n = 0$ וכן $b_n = \frac{1}{a_n}$ מתכנסת ל- $\pm \infty$

$b_n = (-1)^n \cdot n$, $a_n = \frac{(-1)^n}{n}$: הפך

אם a_n מתכנסת ל-0 וכן $b_n = \frac{1}{a_n}$ מתכנסת ל- $\pm \infty$

$\lim_{n \rightarrow \infty} \frac{a_{n+1}}{a_n} = 0$ וכן $\lim_{n \rightarrow \infty} a_n = 0$: הפך

$a_n = \frac{1}{n} \rightarrow 0$: הפך

$\lim_{n \rightarrow \infty} \frac{a_{n+1}}{a_n} = \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{\frac{1}{n+1}}{\frac{1}{n}} = \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{n}{n+1} = 1 \neq 0$

הוכחה: $f(x) = x^{\cos(e^{x^2})}$

$f(x) = x^{\cos(e^{x^2})}$: הפך

$f(x) = x^{\cos(e^{x^2})} = e^{\cos(e^{x^2}) \ln x}$

$f'(x) = (e^{\cos(e^{x^2}) \ln x})' = (\cos(e^{x^2}) \ln x)' \cdot e^{\cos(e^{x^2}) \ln x} = (\cos(e^{x^2}) \ln x)' \cdot x^{\cos(e^{x^2})}$

$(\cos(e^{x^2}) \ln x)' = (\cos(e^{x^2}))' \ln x + (\cos(e^{x^2})) (\ln x)' = -2x e^{x^2} \sin(e^{x^2}) \cdot \ln x + (\cos(e^{x^2})) \cdot \frac{1}{x}$

$+ (\cos(e^{x^2})) \cdot \frac{1}{x}$

$$f'(x) = \left(2x e^{x^2} \sin(e^{x^2}) \ln x + \frac{\cos(e^{x^2})}{x} \right) x^{\cos(e^{x^2})} \quad \text{②}$$

$$f(x) = \arctan\left(\frac{\log x}{1+x^2}\right) \quad \text{③}$$

$$f'(x) = \frac{1}{1 + \left(\frac{\log x}{1+x^2}\right)^2} \cdot \left(\frac{\log x}{1+x^2}\right)'$$

$$\left(\frac{\log x}{1+x^2}\right)' = \frac{\frac{1}{x} \cdot (1+x^2) - \log x (2x)}{(1+x^2)^2} = \frac{1+x^2 - 2x^2 \log x}{x(1+x^2)^2}$$

$$f''(x) = \left(\frac{(1+x^2)^2}{(1+x^2)^2 + \log^2 x} \right) \left(\frac{1-x^2 - 2x^2 \log x}{x(1+x^2)^2} \right) \quad \text{④}$$

$$f(x) = e^{e^{x^2}} \quad \text{⑤}$$

$$f'(x) = (e^{x^2})' \cdot e^{e^{x^2}} = (x^2)' (e^{x^2}) (e^{e^{x^2}}) =$$

$$= (\ln x + 1) \cdot x^x \cdot e^{x^2} \cdot e^{e^{x^2}}$$

$$f(x) = \frac{\arctan(e^{\sin x})}{(\log x)^2} \quad \text{⑥}$$

$$f'(x) = \frac{1}{1+e^{2\sin x}} \cdot (\cos x \cdot e^{\sin x}) \left((\log x)^2 + \arctan(e^{\sin x}) \cdot \frac{2 \cos x}{x} \right)$$

$$(\log x)^2$$

שאלה 1 - פונקציה

$$f(x) = \ln x - x + 2$$

מצא את הנקודות הקיצוניות של הפונקציה

הפונקציה מוגדרת על קטע $[1, 100]$ ויש לה נקודות קיצון פנימיים.

האם יש נקודות קיצון חיצוניות? (אם כן, מצאן)

$$f(x_0) = 0 \iff x_0 \in (a, b) \iff f(a) \cdot f(b) < 0$$

הפונקציה f קבועה $(0, \infty)$ ויש לה נקודות קיצון פנימיים.

האם יש נקודות קיצון חיצוניות? (אם כן, מצאן)

$$x = \frac{1}{100} : \ln \frac{1}{100} - \frac{1}{100} + 2 = -\ln 100 - \frac{1}{100} + 2 < 0$$

$$x = \frac{1}{2} : \ln \frac{1}{2} - \frac{1}{2} + 2 = -\ln 2 - \frac{1}{2} + 2 > 0$$

הפונקציה f של δ שורש $[\frac{1}{100}, \frac{1}{2}]$

$x=1: \ln 1 - 1 + 2 = 1 > 0$

$x=5: \ln 5 - 5 + 2 \approx -1.39 < 0$

הפונקציה f של δ שורש $[1, 5]$ הפונקציה f של δ שורש $[1, 5]$

הוכחה: יהי f פונקציה של δ שורש I ויהי $x=y$ נקודה בה $f(x) = f(y)$ אז $f'(c) = 1$ לכן $c \in I$

פתרון: (בעזרת פונקציה) $g(x) = f(x) - x$

פונקציה f חממה כל x במסגרת I \Rightarrow $f'(c) = 1$

אז $g(a) = g(b) = 0$ וכן $a \neq b$ $[a, b] \subset I$

פונקציה f של δ \Rightarrow $I \subset [a, b]$ כל x בה

כל x בה $[a, b] \subset I \Rightarrow g(x) = f(x) - x$ \Rightarrow $f'(c) = 1$

כל $c \in [a, b]$ \Rightarrow $f'(c) = 1$ \Rightarrow $g'(c) = 0$ \Rightarrow $f'(c) = 1$

הוכחה: יהי f פונקציה של δ שורש $[-1, 1]$ ויהי $0 < f(x) < 1$

כל $x \in [-1, 1]$ הוכחה $y = x^2$ חממה

פונקציה f של δ שורש $[-1, 1]$

פתרון: כמו מילוי, (בעזרת פונקציה) $g(x) = f(x) - x^2$

פונקציה f של δ שורש $[-1, 1]$ \Rightarrow $g'(c) = 0$

כל $[-1, 1]$ פונקציה f של δ שורש $[-1, 1]$

$[0, 1], [1, 0]$ פונקציה f של δ שורש $[-1, 1]$ \Rightarrow $g'(c) = 0$

$x=0: g(0) = f(0) > 0$

$x=1: g(1) = f(1) - 1 < 0$ (כל $x \in [-1, 1]$ $f(x) < 1$)

פונקציה f של δ שורש $[0, 1]$

$x=0: g(0) > 0$ (באופן זה)

$x=-1: g(-1) = f(-1) - 1 < 0$ (כל $x \in [-1, 1]$ $f(x) < 1$)

פונקציה f של δ שורש $[-1, 0]$

$0 < f(x) < 1$ \Rightarrow $g'(c) = 0$ \Rightarrow $f'(c) = 1$

$f(x) = x^2$ חממה $[-1, 1]$

5

לרשום: ונחם $0 < x_1 < x_2$ ו f פונקציה רציפה - $\sigma\tau\sigma$

$[x_1, x_2]$ ארזה $\sigma\tau\sigma$ (x_1, x_2) - וריוו ש"ת"ק מוסר $\in C$ (x_1, x_2)

כ"ש:
$$\frac{x_1 f(x_2) - x_2 f(x_1)}{x_1 - x_2} = f(c) - c \cdot f'(c)$$

הנ"ל: גסיוו כ: $(\frac{1}{x}, \frac{f(x)}{x})$

פונקציה: $g(x) = \frac{f(x)}{x}$ (סגור)

פונקציה $g(x)$ מ"ד"מ א"א מוסר $\sigma\tau\sigma$ $[x_1, x_2]$ (פונקציה רציפה, א"א מוסר צהרון $\sigma\tau\sigma$) וס"ק: מ"ד"מ $\in (x_1, x_2)$

כ"ש:
$$g'(c) = \frac{f'(c) \cdot c - f(c)}{c^2} = \frac{\frac{f(x_2)}{x_2} - \frac{f(x_1)}{x_1}}{x_2 - x_1} = \frac{x_1 f(x_2) - x_2 f(x_1)}{x_1 x_2 (x_2 - x_1)}$$

הנ"ל א"א מוסר - אס"ק כ (-) ו $\sigma\tau\sigma$:

$$\frac{x_2 f(x_2) - x_1 f(x_1)}{x_1 x_2 (x_1 - x_2)} = \frac{-f'(c) \cdot c + f(c)}{c^2} \quad (*)$$

הנ"ל מוסר א"א כ"ש: שוויון $(*)$ ו $\sigma\tau\sigma$ פונקציה רציפה

כ $[x_1, x_2]$ ארזה $\sigma\tau\sigma$ (x_1, x_2) - וריוו ש"ת"ק מוסר $f(x) = 1$

פונקציה רציפה, ו $\sigma\tau\sigma$ (הנ"ל) $\frac{f(x)}{x} = \frac{1}{x}$ (כ"ש מוסר כ $(*)$) ו $\sigma\tau\sigma$:

$$\frac{1}{x_1 x_2} = \frac{x_1 - x_2}{x_1 x_2 (x_1 - x_2)} = \frac{1}{c^2}$$

הנ"ל (הנ"ל א"א מוסר - אס"ק כ $(*)$ כ c^2) ו $\sigma\tau\sigma$ א"א מוסר

לרשום: מוסר א"א מוסר - אס"ק:

$$\lim_{x \rightarrow 0} \frac{x}{\arctan x}$$

א"א

הנ"ל: מוסר - א"א מוסר - אס"ק \Rightarrow מוסר א"א מוסר - אס"ק

$$\lim_{x \rightarrow 0} \frac{1}{1+x^2} = \lim_{x \rightarrow 0} 1+x^2 = 1 = \lim_{x \rightarrow 0} \frac{x}{\arctan x}$$

א"א מוסר - א"א מוסר - אס"ק $\lim_{x \rightarrow \infty} \frac{e^{-\sqrt{x}}}{x^2} = \lim_{x \rightarrow \infty} \frac{1}{e^{\sqrt{x}} \cdot x^2} = 0$

א"א מוסר - א"א מוסר - אס"ק
$$\lim_{x \rightarrow 0} (\cos 2x)^{1/x^2} = \lim_{x \rightarrow 0} e^{\frac{1}{x^2} \ln \cos 2x}$$

א"א

$$\lim_{x \rightarrow 0} \frac{\ln(\cos(2x))}{x^2}$$

⑥

0/0 form $x \rightarrow 0$ rules of L'Hôpital $\Rightarrow \frac{0}{0} \Rightarrow \frac{0}{0} \Rightarrow \frac{0}{0}$
:S' d' f - f' f''

$$\lim_{x \rightarrow 0} \frac{\frac{1}{\cos 2x} (-2 \sin 2x)}{2x^2} = \lim_{x \rightarrow 0} -\frac{2 \tan x}{x} = \lim_{x \rightarrow 0} -\frac{2}{\cos^2 x} = -2 \Rightarrow$$

$$\Rightarrow \lim_{x \rightarrow 0} \frac{\ln(\cos(2x))}{x^2} = -2 \Rightarrow \lim_{x \rightarrow 0} (\cos 2x)^{\frac{1}{x^2}} = e^{-2}$$